

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

ANO XLVI.—Número 14.251

Jueves 5 de Septiembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

BYRNES HA MARCHADO A BERLIN

La situación es muy grave en el Brasil

Río de Janeiro, 5 (5 t.).—El ministro de la Guerra, general Goes Monteiro, ha advertido que la situación del Brasil es muy grave, afirmando que se ha vuelto al marco inmediatamente anterior al 29 de Octubre, con el golpe del Ejército que depuso a Vargas.—Efe.

Argentina comprará material ferroviario en Estados Unidos

Nueva York, 5 (5 t.).—El cónsul general argentino, Genaro Cooke, ha anunciado la llegada de una delegación argentina, que se propone efectuar grandes adquisiciones de material ferroviario, aproximadamente para el 20 del corriente.—Efe.

Llega un barco con carga de café y cacao

Incautación de una partida de aceite

Vigo, 5.—La Guardia civil ha descubierto un contrabando de 377 litros de aceite y 132 paquetes de tabaco procedente de Canarias. Todo ello había sido vendido en 19.990 pesetas. Han sido detenidos el sujeto que condujo, las mercancías y Manuel Rivero, propietario de las mismas.—Logos.

Café y cacao

Barcelona, 5.—Procedente de Fernando Póo ha entrado en este puerto con cargamento de café, cacao y otros productos, la motonave «Dómiz».—Logos.

EL MINISTRO DE MARINA ES ESPERADO EN MARIN

El de la Gobernación ha pasado unas horas en Lugo

Lugo, 5.—Procedente de Orense llegó el ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Sanidad y de otras personalidades. Fue recibido por el gobernador civil y demás autoridades provinciales. En honor del señor Pérez González se celebró una recepción en el Gobierno civil con asistencia de autoridades y jerarquías. Seguidamente el ministro y séquito marcharon a la catedral, donde oraron ante el altar mayor y la capilla de la Virgen de los Ojos Grandes. Después visitó la Comisaría de Policía y la Comandancia de la Guardia civil, así como las obras del nuevo Gobierno civil. Después de almorzar, el ministro continuó el viaje a León.—Logos.

LA OCUPACION ANGLO-YANQUI DE ALEMANIA

Es un hecho la unidad económica de las dos zonas

Francfort, 5 (6 t.).—El general Lucius Clais, vicegobernador militar de la zona norteamericana en Alemania, anuncia que es un hecho la unidad económica de las zonas británica y norteamericana en las esferas relativas a la agricultura, hacienda, transportes, comercio e industria. Las autoridades respectivas han llegado a un perfecto acuerdo sobre la materia. La nueva administración conjunta entrará en vigor dentro de diez días.

PARA EVITAR LA HUELGA GENERAL DE MARINOS MERCANTES EN EE. UU.

Se esperan medidas decisivas del Gobierno

El conflicto ha comenzado en la costa occidental con veinticuatro horas de antelación

Washington, 5 (5 t.).—Los trabajadores de los barcos mercantes norteamericanos en la costa occidental de los Estados Unidos, afiliados a la F. A. L., se han anticipado en veinticuatro horas a la proclamación de la huelga general, abandonando los puertos de California, Oregón y Washington, en los minutos siguientes a la Junta de estabilización de jornales se reunió en sesión extraordinaria para tratar los planes que evitasen la inmovilización total de los buques mercantes estadounidenses.—Efe.

¿Nuevo giro de la política yanqui acerca de Rusia?

Los soviets se oponen a la petición de los Estados Unidos de que Rumania indemnice a los aliados

Berlín, 5 (7,30 t.).—El secretario de Estado norteamericano llegó a las dos y media de la tarde al aeródromo de esta capital, procedente de París. Byrnes celebrará varias conferencias con los altos funcionarios del Gobierno militar norteamericano antes de pronunciar su discurso en Stuttgart, al que se concede gran importancia.—Efe.

Byrnes, a Berlín

París, 5 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano acompañado por los senadores Arthur H. Vandenberg y Tom Connally, ha salido a las diez y cuarto de esta mañana del aeródromo de Orly con dirección a Berlín.—Efe.

Supuesto significado del viaje de Byrnes a Alemania

París, 5 (5 t.).—La visita que hará mañana viernes, a Stuttgart, el secretario de Estado norteamericano, es considerada en los círculos oficiales de la Conferencia de la Paz como un nuevo giro de la política exterior de los Estados Unidos, sobre todo en lo que se refiere a las relaciones con la Unión Soviética. Se declara en dichos círculos que aunque aparentemente Byrnes va a Alemania para aclarar la política norteamericana de ocupación, su discurso en Stuttgart abarcará por completo el problema de la Paz con Alemania. Se considera fundamentalmente que es posible que se refiera a la obstrucción rusa a aceptar las propuestas de los Estados Unidos para la unidad económica de las cuatro zonas de ocupación. También se cree que insistirá en la necesidad de establecer un mínimo de actividad industrial alemana dentro de las condiciones previstas en el

acuerdo de Postdam. Los observadores franceses temen que la nueva política que anuncie Byrnes comprenda, asimismo, la reducción en los suministros del carbón del Rhur a Francia, suministros que los franceses franceses temen que la nueva política que anuncie Byrnes comprenda, asimismo, la reducción en los suministros del carbón del Rhur a Francia, suministros que los franceses

(Continúa en la página 3)

González Videla se considera nuevo Presidente de Chile

Dice que se ha impuesto la doctrina de los trabajadores

Videla no tiene absoluta mayoría por lo que el Congreso elegirá presidente entre aquél y Coke

Santiago de Chile, 5 (5 t.).—Según los cálculos extraoficiales conocidos a primera hora de la mañana de hoy, la votación para la presidencia de la República alcanza las siguientes cifras: González Videla, ciento treinta y tres mil ochocientos ochenta y ocho votos; Cruz Coke, ochenta y nueve mil doscientos ochenta y siete; Alessandri, ochenta y tres mil cuatrocientos cuarenta y uno; Ibáñez, ocho mil seiscientos diez.—Efe.

Nuevos datos de las elecciones

Santiago de Chile, 5 (5 t.).—Nuevos resultados extraoficiales de la votación celebrada ayer, arrojan las siguientes cifras: González Videla, ciento treinta y tres mil ochocientos ochenta y ocho votos; Cruz Coke, ochenta y nueve mil doscientos ochenta y siete; Alessandri, ochenta y tres mil cuatrocientos cuarenta y uno; Ibáñez, ocho mil seiscientos diez.—Efe.

Videla proclama que él es el candidato para la presidencia

Santiago de Chile, 5 (5 t.).—Mientras Gabriel González Videla y sus partidarios proclamaban que él es el

NUEVOS Y VIOLENTOS CHOQUES EN BOMBAY

10 muertos y 48 heridos

La tensión aumenta

Bombay, 5 (7 t.).—Desde anoche se registran violentos encuentros entre rebeldes y policías. En el transcurso de estas luchas se han registrado diez muertos y cuarenta y ocho heridos.

En total son ya 189 los muertos y 597 los heridos desde que empezaron los disturbios.

La Agencia United Press manifiesta que la tensión aumenta constantemente en Bombay.

A las dos de la tarde, dos servidores de una ambulancia han sido acuchillados por negarse a entregar a los terroristas dos hombres que eran llevados al hospital.—Efe.

Se recrudece la huelga de conductores de camiones

Nueva York, 5 (7 t.).—La huelga de conductores de camiones se ha recrudecido al abandonar el trabajo en Nueva Jersey, 10.000 chóferes, en señal de solidaridad con los 15.000 huelguistas de Nueva York. Las existencias de víveres disminuyen y no existe indicio de que el conflicto vaya a resolverse rápidamente.—Efe.

Han nacido tres niñas en un parto

Tarragona, 5.—Josefa Zubirata, esposa del pastor José Armengol, ha dado a luz, en Mas de Barberán, tres niñas que se hallan en perfecto estado de salud.—Logos.

SOBRE EL PUERTO DE SALONICA PASA UN PROYECTIL-COHETE

“No venía, precisamente, del Mediterráneo”

HABLA TSALDARIS

Londres, 5 (7 t.).—El primer ministro griego, Tsaldaris, ha manifestado que había recibido informaciones de su país, según las cuales un proyectil-cohete había pasado sobre el puerto de Salónica en la noche del 1 al 2 de Septiembre.

Preguntado por la dirección que llevaba el proyectil, manifestó que no lo sabía, y que si lo supiera no podría decirlo. Desde luego—dijo sonriendo—no vino del Mediterráneo.—Efe.

Preparación del regreso de JORGE II A GRECIA

La escuadra yanqui fondea en un puerto helénico

Las tropas inglesas abandonarán Atenas dentro de una semana

Londres, 5 (7 t.).—El jefe del Gobierno griego ha declarado que los planes para el regreso a Grecia del Rey Jorge II estarán terminados probablemente mañana a última hora o el sábado.

Tsaldaris ha celebrado una entrevista con el Rey la noche última, poco después de su llegada a París, y celebrará otra hoy.—Efe.

Próxima convocatoria de la Asamblea Constituyente italiana

Roma, 5 (5 t.).—El presidente de la Asamblea Constituyente italiana, Giuseppe Sgarbi, ha llegado procedente de París, y después de conferenciar con el vicepresidente, Pietro Nenni, y con el Presidente de la República, Enrico de Nicola, ha anunciado que la Asamblea será convocada el próximo día 13 para discutir las tareas llevadas a cabo sobre el Tratado de paz.—Efe.

Estados Unidos considerarán el caso de Yugoslavia como terminado si paga la indemnización

Washington, 5 (5 t.).—El secretario interino del departamento de Estado norteamericano por ausencia de Dean Acheson, que se encuentra en París, Clayton, ha manifestado que los Estados Unidos considerarán el caso de Yugoslavia como terminado si este país paga la oportuna indemnización por los daños causados y las vidas perdidas. Esta indemnización será solicitada de Yugoslavia en breve, y expresó su esperanza de que el asunto quedará zanjado sin intervención de terceras partes. Añadió que la nota entregada a Yugoslavia terminaba el incidente, salvo la cuestión de la indemnización, e hizo notar que Tito se había comprometido a no permitir que se haga fuego sobre aviones extranjeros, aunque crucen por Yugoslavia sin previo aviso.

Evacuación de Atenas por las fuerzas británicas

Atenas, 5 (5 t.).—El embajador británico en Grecia, sir Clifford Nor-

(Continúa en la página 3)

CINCO PERSONAS AHOGADAS EN UN POZO POR LAS EMANACIONES DEL CIENO

Alicante, 5.—Cuando se dedicaba a las faenas de limpieza de un pozo situado en una finca de las inmediaciones de Crevillente; cayó al fondo Valero Alfonso, de quince años de edad, que fue víctima de las emanaciones de cenizas del cieno. Un hermano de Valero, llamado Salvador, descendió para auxiliarle, sin que tampoco pudiera salir. Bajó seguidamente al pozo otro hermano, llamado José, de diecinueve años, con el deseo de salvar a los anteriores, sin que saliera a la superficie. El padre de los muchachos, llamado Francisco, dio voces de auxilio, acudiendo Antonio Pomares, de treinta y nueve años de edad y otro vecino, cuyo nombre se ignora, que bajaron también al pozo, no pudiendo volver a salir. Rápidamente se organizó un servicio de socorro, y el obrero Francisco Cremades, atado con un cordel, bajó al pozo, pero ninguno de los que le habían precedido fue hallado con vida. Seguidamente se iniciaron los trabajos para la extracción de los cinco cadáveres.—Logos.

LORD WINSTER EN UN VUELO EXPERIMENTAL



Lord Winster, ministro de Aviación civil, fotografiado en el interior de un avión "Tudor I", durante un vuelo experimental para probar la cabina de presión

Marquina, en Costa Rica

Da una conferencia con asistencia del Gobierno, Universidad y colonia española

Presenta sus credenciales el embajador de España en Honduras

Tegucigalpa, 5 (7 t.).—El ministro de España, excelentísimo señor don Juan Gómez de Molina, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República, con el ceremonial acostumbrado.—Efe.

La estancia del señor Marquina en Costa Rica

San José de Costa Rica, 5 (7 tarde).—El ilustre poeta español, don Eduardo Marquina, ha permanecido diez días en esta capital. Pronunció una conferencia en el teatro Nacional, con asistencia del Gobierno, Universidad y colonia española. El día 2 se celebró un acto académico en el Colegio Superior de Señoritas, al que concurrieron el ministro de Educación, profesorado y 1.200 alumnas. Los señores Marquina y

Pérez Bustamante obtuvieron éxitos clamorosos en sus intervenciones.

El día 30 de Agosto, el señor Marquina fue recibido por el Presidente de la República.—Efe.

Don Julio Guillén llega a Lima invitado por el Gobierno peruano

Lima, 5 (7 t.).—El director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén, ha llegado a esta capital, invitado oficialmente por el Gobierno peruano. Pronunciará varias conferencias. Ha sido recibido por representantes de los ministerios de Asuntos Exteriores y Marina y personal de la embajada de España.—Efe.

El señor Guillén fue recibido también, en sesión privada, por la Academia de la Historia, donde pronunció una conferencia sobre Jorge Juan.

El ministro de España dió una comida en honor del señor Guillén, a la que asistieron el presidente de la Asamblea Constituyente, el subsecretario de Asuntos Exteriores en representación del ministro que se halla ausente, y varias personalidades ecuatorianas y extranjeras.—Efe.

El señor Guillén fue recibido por el presidente de El Ecuador

Quito, 5 (7 t.).—Antes de salir pa-

Las tradicionales fiestas de Sepúlveda

Salve a la Virgen de la Peña y animadas corridas de novillos

Concurren al primer espectáculo taurino el gobernador civil de la provincia y su secretario, acompañados de sus esposas

Sepúlveda.—Se han celebrado con la animación, alegría y entusiasmo de siempre, las tradicionales y típicas fiestas de esta villa, famosas en toda la comarca. A ello ha contribuido mucho la estancia en la localidad de una numerosa colonia veraniega, que ha pasado aquí los meses más calurosos, llenando las fondas y otros albergues y prestando al vecindario un sello de elegante distinción. Entre esos veraneantes figuraba el ilustre escritor y distinguido amigo nuestro don Francisco de Cossío, que instaló en su antigua casa solariega. La aglomeración de forasteros de los pueblos inmediatos ha sido enorme; hasta el punto de que por las calles de la histórica ciudad de las Siete Puertas no se podía dar un paso. Infinito es decir que los dueños de los figones, donde se asan los sabrosos corderos de la tierra, exquisito manjar propio y exclusivo de esta población, hicieron un buen negocio, despachando crecido número de raciones de esa deliciosa carne, y eso que el precio de la misma en estos tiempos de escaseces alimenticias constituye un lujo muy costoso para los bolsillos modestos.

Se cantó, como todos los años, una salve solemne a la Patrona de Sepúlveda y su tierra, concurriendo a este acto religioso todo el vecindario. Los encierros de las reses que se lidiaron en las tardes de los días 1 y 2 de este mes, se señalaron, según costumbre, por ofrecer un cuadro en extremo pintoresco. Delante del ganado entraron en la plaza, como es usanza inmemorial, apuestos jinetes, empuñando largas picas, y haciendo alarde de destreza en el manejo de sus fogosas cabalgaduras. Las corridas de novillos adquirieron una importancia en jubilosas exteriorizaciones y en exuberante colorido, verdaderamente indescriptible. Un gentío inmenso ocupaba todas las localidades, balcones y tabladillos de

la plaza de España, habilitada para esta clase de españolismas fiestas. Infinito es decir que se hizo un gran consumo de limonada, bebida obligada en tales trances, en que el regocijo y el buen humor se desbordaron, excitados por tan continuas libaciones de refrescante y dulce sabor.

La primera corrida fué presenciada por el gobernador civil de la provincia y su secretario particular don Luis Cereceda, los cuales llegaron acompañados de sus esposas, ocupando el palco destinado a las autoridades locales, por las que fueron antes cumplimentados. Los ilustres viajeros fueron obsequiados en la morada de don Francisco de Cossío, con gran esplendor.

Se lidió ganado de Villarreal, que resultó manso en la primera corrida y bravo y codicioso en la segunda. El diestro Pepillo de Valencia, al que se contrató para tomar parte en estos espectáculos, toreó de capa vistosa y hábilmente, derrochando pericia y valentía. Con la muleta dió excelentes pases, manoleñas y de todas las marcas, que se aplaudieron mucho, estando también muy afortunado con el estoque, por lo que fué asimismo calurosamente ovacionado, premiándose su labor con orejas y rabos. Las corridas, en fin, llenaron de satisfacción a los espectadores, que pasaron dos tardes agradabilísimas.

Entre otros festejos, se han verificado bailes públicos en la plaza de España, amenizados por el tamboril y la dulzaina y por una ruidosa banda de música. Igualmente se organizaron castizas verbenas en la plaza de la Violeta, y bailes de sociedad en diferentes locales que se vieron favorecidos por un público nutrido.

Así, pues, las fiestas de este año no han tenido nada que envidiar en Sepúlveda a las de más trío de otros tiempos, respondiendo a su bien adquirida celebridad.

Corresponsal

Imposición en Sta. María de Nieva del hábito dominicano a un grupo de señoritas

Santa María de Nieva, 4.—En el día de hoy ha tenido lugar en el nuevo Colegio de las Madres Dominicas de La Anunciata, de esta villa, un acontecimiento de gran importancia para la historia de la Orden dominicana y para esta real villa.

Un grupo de señoritas han visto cumplido su anhelo de vestir el hábito dominicano en el histórico convento de esta villa, gloria en otro tiempo de la primera Orden dominicana, que desde hace tres años en que las Hermanas Dominicas de La Anunciata se hicieron cargo de él, viene realizando una magnífica labor de educación y trabajando afanosamente por devolver a ese viejo convento, levantado por orden real a principios del siglo XV, su primitivo esplendor.

A las diez de la mañana tuvo lugar el acto sublime; después de la solemne misa, que oficiaron tres padres dominicos del Seminario Apostólico Dominicano en esta villa, el padre V. Vicente, O. P., dirigió una breve alocución ensalzando el acto de vestir el hábito dominicano en la Congregación de La Anunciata, y poniendo de manifiesto el significado del hábito religioso dominicano, así como la importancia que, históricamente considerado, revestía para las crónicas de esta villa y de la Sieta

Orden dominicana el presente acto. A continuación se procedió a hacer entrega del cendal dominicano a las jóvenes postulantes, que después de breves ceremonias aparecieron vestidas con el nuevo hábito.

La ceremonia fué presidida por las autoridades de la villa y por padres del Seminario Apostólico Dominicano, asistiendo una gran concurrencia de fieles, familiares unos de las futuras novicias y devotos, otros, de la gloriosa institución, obra del apóstol dominicano del siglo pasado, el venerable padre fray Coll.

Nuestra más cordial felicitación a las nuevas novicias dominicanas y a las hermanas de la Congregación, que ya van consiguiendo sus primeros triunfos de apostolado dominicano y tanto se esfuerzan en la educación e instrucción de las niñas que en su colegio, distinto del postulantado, se acogen durante el año escolar.

Agradecemos debemos estar los habitantes todos de esta villa a esas cariñosas y humildes hermanas dominicanas, a las que, en recompensa, debemos ayudar cuanto nos sea posible para que puedan proseguir tan benéfica tarea de apostolado religioso y dominicano.

Corresponsal

Ferias de Salamanca

Para todos los aficionados que quieran visitar Salamanca en ferias y presenciar la corrida de toros del día 12, la Empresa I. García, S. L. (Carretera de La Granja, número 4, Telf. 74) de esta capital, pone un servicio rápido de ómnibus que, saliendo de esta capital el mencionado día 12, a las siete de la mañana, efectuará su regreso el mismo día, saliendo de Salamanca a las veintidós horas.

Federico Riber, S. L.

CAMARAS FRIGORIFICAS. (Capacidad 200 m³)

NOTA DE PRECIOS

Aves, liebres, conejos y cochinillos...	0,20 pesetas pieza y día.
Carne suelta	0,07 ídem kilo y día.
Cuarto de vaca	1,50 ídem pieza y día.
Ternera entera	3,00 ídem, ídem.
Corderos	0,40 ídem, ídem.
Pescado (caja pequeña)	1,00 ídem caja y día.
Ídem (caja grande)	1,50 ídem, ídem.
Fruta	0,05 ídem kilo y día.

Para cantidades importantes y temporada, precios convencionales

WERTHEIM

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Entre todas, ¡LA MEJOR! 200 modelos para elegir. ALBERTO GONGALEZ. San Francisco, 23.

Información Local

El gobernador civil asiste a un culto eucarístico de la Catorcena de San Esteban

Y elogia el adorno del templo, especialmente las pinturas que le decoran

Al culto eucarístico que se verificó ayer por la tarde en la iglesia parroquial de San Esteban, con motivo de las fiestas tradicionales de la Catorcena, asistió el excelentísimo señor gobernador civil, acompañado de su secretario, don Luis Cereceda.

El señor Pérez Villanueva ocupó uno de los reclinatorios próximos al presbiterio. Terminada la función le cumplimentaron, en el atrio del templo el

DE SOCIEDAD

Viaje
Mañana saldrá para Galicia, acompañado de su distinguida esposa, el reputado médico-oculista don Domingo Vidachea.

El señor Vidachea asistirá al Congreso de Oftalmología que en estos días se celebrará en aquella región.

Expresión de gratitud
La señora viuda y demás familia de don Federico Villoslada (que en paz descanse), nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a las personas que se interesaron por su salud durante la enfermedad que le produjo la muerte y a las que asistieron a la conducción de sus restos y a los sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma.

AVISO A LOS TRANSPORTISTAS

Sindicato de Transportes y Comunicaciones.—En cumplimiento de la D. G. O. T., se ordena a cuantos hayan retirado cubiertas de las entregadas en Barcelona, que en el plazo de cinco días tienen que hacer declaración de las peticiones oficiales que tengan pendientes de servir para los mismos vehículos que les fueron adjudicadas, entregándolas en este Sindicato, a la vez que la declaración, el recibo de la petición cursada por las correspondientes Agencias de neumáticos.

A la vez se ruega a los que no hayan efectuado la liquidación definitiva, pasen a efectuarla con el jefe del Sindicato en el plazo citado.

Igualmente y para general conocimiento, se hace saber que el Consejo Superior de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, tiene actualmente en estudio la futura legislación de los Transportes por Carretera y, a este efecto, el Sindicato Nacional desea recibir en plazo breve todos los informes que los interesados estimen oportunos emitir, debidamente redactados, pudiendo los mismos estudiar las principales normas para efectuarlo, en este Sindicato provincial.

SUCESOS

Mordida por un perro
Ha sido asistida en la Casa de Socorro de varias erosiones situadas en el tercio superior del muslo derecho, la joven de catorce años de edad Rosario Atorrasagasti, domiciliada en esta capital, Colonia Varela.

La lesión, producida al ser mordida por un perro en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de pronóstico leve.

Lesionada por caída casual
Asimismo ha sido curada de una herida contusa situada en la región glútea, la niña de dos años de edad Francisca Hernández, con domicilio en Escuderos, número 9. La lesión fué producida por caída casual.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 940. Premiados con 2,50, los terminados en 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VIARIOS
AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión.

PELETERIA Germana. Especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios increíbles. Bola, 13. Madrid.

TALLER de tonelería, construcción y reparación de toda clase de envases. José Zorrilla, 148. Julián Sanz.

TRASPASOS
FARMACIA con partido, traspásase ventajosamente, cambio residencia, pueblo bien comunicado provincia. Informes, Policarpo Rodrigo, Maderuelo.

TRABAJO
SE NECESITA asistenta. Almira, 2, segundo, derecha.

COMPRAS
COMPRO máquinas de escribir, si no funcionan, también, Alberto González, San Francisco, 23, teléfono 292.

COMPRO conejuelo de centeno, manzanilla amarga, amapola y toda clase de plantas. Ofertas a Casanova, Villar. Yañillas, 18. Salamanca.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Sebastián (PP. Jesuitas)
Mañana, festividad del primer viernes de mes, consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, comuniones generales a las siete y cuarto y ocho y media; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando manifiesto hasta la función de la tarde que será a las ocho, con sermón por el reverendo padre superior.

Se ruega a los socios del Apostolado de la Oración de uno y otro sexo, la asistencia a la función de la tarde y a la vela del Santísimo durante el día.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Luisa Herretero García, hija de Heriberto y de María Luisa; María de los Angeles Hernandez Sanz, hija de Eustasio y de María.

Fuertes.—María Luisa Perla de Guirjarro, de 14 meses.

Matrimonios.—Longinos Cubo Sanz con Felicitas Barbero Cubo.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

SE VA A CONSTRUIR UN LAVADERO PUBLICO EN EL RASTRILLO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los miembros de la indicada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Perpetuidad
Doña Josefa García Mínguez solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Fallecimiento de un empleado
Se da cuenta del fallecimiento del guardia municipal nocturno, D. Juan Pérez Gila, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se envíe el pésame a la familia.

Solicitud de la Cofradía de la Fuencisla
Se da cuenta de una solicitud de la Real e Insigne Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, solicitando la ayuda de la Corporación para el próximo novenario de nuestra excelsa Patrona. Se acordó contribuir a los cultos como en años anteriores.

Rectificación de Seguro de incendios
Se acuerda asegurar algunos bienes de carácter municipal que no tenían formalizado contrato, por haber vencido el anterior.

Enajenación de un solar
Igualmente se acuerda iniciar el expediente para la enajenación de un solar situado en la plaza del Caño Grande.

Proyecto de un lavadero público
Se aprueba el proyecto de construcción de un lavadero público en el Rastrillo, que sustituirá al que se hallaba en la finca de Sancti Spiritu, vallándose para ello un crédito de pesetas 113.000.

Obras
Se concede autorización a don Julián Santa María para edificar un hotelito en el paseo del Conde de Sepúlveda; a don Valentín Rueda, para construir una nave en Santo Tomás, 4; y al delegado provincial sindical, para reparar la cubierta de la Casa de los Picos.

También se concede autorización para las siguientes obras menores: a don Emilio Fernández, en Carmen, 21; a don Eugenio Llorente, en el mercado de Santa Eulalia; a don Mariano García, en Judería Vieja, 1; a don Rufino Ayuso, ex Obispo Quésada; a don Pascual Guajardo, en

la calle de San Sebastián, 27; a don Juan Gómez, en Santa Ana, 4; a don Isidoro Martínez, en San Antón, 4; a don Antonio Serrano, en travesía de la Rubia, 2; a don Mariano Traperó, en la calle del Parral, y a don Moisés Lomillo, en Muerte y Vida, 1.

Facturas
Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y con la lectura del estado de los dos, termina la sesión.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Las oposiciones a graduadas anejas a escuelas del Magisterio comenzarán el 10 de Octubre.

Con esta fecha, el Ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria comunica telegráficamente lo siguiente:

«Los ejercicios de oposiciones graduadas anejas a escuelas del Magisterio primario comenzarán el 10 del próximo Octubre.»

«Los ejercicios de oposiciones graduadas anejas a escuelas del Magisterio primario comenzarán el 10 del próximo Octubre.»

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Firmada por R. V., A. M. y A. L. de C., ha llegado a la Dirección de este diario una carta en la que dichos comunicantes le emprenden contra los propietarios de automóviles de alquiler (mal llamados "taxis", dicen ellos), por lo que consideran un abuso intolerable. Afirman que todas las normas fijadas por la autoridad competente sobre tarifas para los diferentes recorridos, son vulneradas, aplicándose cada cual arbitrariamente.

A continuación hacen unos cálculos, basados en el coste actual de los servicios y en el de la gasolina—dos pesetas litro—. Un automóvil de 12 HP., por ejemplo, consume en cien kilómetros de recorrido doce litros de gasolina (24 pesetas); la amortización de un juego de cuatro cubiertas las fijan en 25 pesetas por el mismo recorrido; los gastos de aceite, patente y pequeñas reparaciones, para la misma distancia, 13,20 pesetas, de donde deducen que los gastos totales del recorrido se cifran en 75 pesetas. (Observamos que no han incluido la asignación del conductor y la manutención del mismo.)

Y continúan: un viaje a Madrid tendría el doble de coste del señalado (150 pesetas). Y teniendo en cuenta que por servicios a Madrid cobran hoy 600 y hasta 700 pesetas, les queda un beneficio líquido de 450 a 550 pesetas.

Llaman a continuación la atención de las autoridades y del público en general y dicen que ya siendo hora de que los propietarios de automóviles de alquiler se convenzan de que deben reducir sus tarifas en un cincuenta por ciento, y aun así—afirman—les quedaría base para un bonito negocio con un beneficio del cien por cien.

Afirman asimismo que los servicios en el interior representan abusos aún más intolerables. Se da el caso de cobrar 18 pesetas por un servicio de ida y vuelta a la Alameda, y a la estación, algunos hasta 20 pesetas. Sugieren la instalación de aparatos taxímetros en los coches, con lo que el público, que es el que paga, podría controlar el importe del recorrido, sin tener que recurrir a discusiones enojosas (1).

Todos podíamos darnos por satisfechos—terminan diciendo—si las autoridades locales se dignaran recoger nuestra sugerencia.

(1) Las tarifas fueron establecidas por el Ayuntamiento, con la aprobación del gobernador civil, por no existir en aquel momento aparatos taxímetros en el mercado. Y si como dicen nuestros comunicantes, dichas tarifas no son respetadas, debe procurarse que se cumplan, suponiendo que de proceder a su revisión, que es lo que en estos días se está haciendo en todas las capitales. Si las circunstancias del mercado hubieran cambiado creemos, como nuestros comunicantes, que debe exigirse la instalación de aparatos taxímetros.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

J. Martín Gutiérrez

ODONTOLOGO

Reanuda su consulta

MONTGOMERY SE PROPONE DEMOCRATIZAR EL EJERCITO

El soldado podrá vestir de paisano

Y DESAPARECERAN TODAS LAS LIMITACIONES INNECESARIAS EN SU LIBERTAD

Londres, 4.—El soldado británico podrá vestir de paisano y alternar con sus jefes cuando se ponga en vigor el nuevo reglamento publicado por el Consejo del Ejército, de acuerdo con las propuestas que recientemente formuló el mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor imperial, para democratizar las fuerzas armadas.

Las nuevas normas han sido dadas a conocer en detalle por el citado Consejo del Ejército, mediante una circular dirigida a todos los generales y mandos de tropas en la metrópoli y en ultramar. La circular lleva el sencillo título de «Mejoras en el estatus del soldado», y contiene principalmente los siguientes puntos:

Las formaciones y desfiles serán reducidos al mínimo de los necesarios. Desaparecerán todas las limitaciones innecesarias de la libertad del soldado y en los actos de servicio se disminuirán considerablemente las tareas duras.

Las inspecciones de los generales,

No hay acuerdo entre los cuatro

(Viene de la página 4)

El punto muerto sobre la fecha de la reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas. La discusión sobre el aplazamiento de esta reunión ha durado tres horas.

Al salir de la reunión, los delegados manifestaron que la discusión se había limitado a la cuestión del aplazamiento de la Asamblea de las Naciones Unidas. No se llegó a ningún acuerdo.

Petición rusa

Se informa que los rusos pidieron o el aplazamiento de la Asamblea general de la O. N. U. por lo menos hasta Noviembre, o que se celebre en un lugar más próximo a París, posiblemente en Ginebra.

Energica oposición de Byrnes y Bevin

Byrnes y Bevin se opusieron energicamente al aplazamiento de la Asamblea de las Naciones Unidas. Ambos creen que es también imposible no tener en cuenta la decisión de las Naciones Unidas en Enero último sobre la creación de la sede permanente de la O. N. U. en los Estados Unidos.

Fuentes americanas han dicho que es probable que la Asamblea de las Naciones Unidas se celebre como está previsto, a no ser que el secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, tome alguna decisión.

Bevin se opuso al plan de Vichinsky, sugiriendo que las primeras semanas de la Asamblea se dediquen a asuntos relativamente técnicos y que no susciten controversia, tales como el presupuesto, hasta que termine la Conferencia de la Paz.

Byrnes manifestó que creía que esa era un buen plan.

La sesión de hoy, que ha sido la segunda durante la Conferencia de París, ha presidido el representante norteamericano.

Alegato de Vichinsky

Vichinsky, voluntariamente, no dijo nada nuevo y, sin soltar prenda, demostró que estaba esperando la vuelta de su superior el ministro de Asuntos Exteriores soviético. Al delegado suplente ruso nadie le preguntó nada, y no hizo sino reiterar la propuesta del aplazamiento, diciendo que Rusia no cuenta con suficiente personal entrenado para asistir a dos Conferencias internacionales simultáneas.—Efe.

El regreso de Molotov ha sido aplazado

Berlín, 4.—El regreso a París del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, esperado para hoy, ha sido aplazado, según se declara en los círculos soviéticos de la capital alemana. Molotov celebrará una entrevista con el mariscal Sokolovsky, comandante de las tropas soviéticas en Alemania, cuando pase por Berlín.—Efe.

Canções, deportes, estudios, ambiente de montaña y mar. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas

Homenaje sin precedentes a España en Colombia

(Viene de la página 4)

cluyendo pasajes de varias de sus obras teatrales, como «En Flandes se ha puesto el sol», «Doña María la Brava», «El monje blanco», etcétera. Marquina fue objeto nuevamente de clamorosas ovaciones.

El diario «El Siglo» publicó varios

suplementos literarios a cuatro tiras en los que incluyó las principales poesías de Marquina, con ilustraciones de los principales personajes de sus obras, como el Cid, Isabel la Católica, Santa Teresa de Jesús, doña Juana la Loca, Velázquez y otros héroes de la hispanidad en el mundo.

En la Academia Colombiana de la Lengua el poeta español dió lectura a un mensaje especial de la Real Academia Española.

Homenajes en Bogotá, Medellín y Cartagena

Marquina y los demás miembros de la Embajada fueron objeto de homenajes sociales en Bogotá durante su breve permanencia en la capital. Lo mismo sucedió en Cartagena y Medellín, ciudades que visitó más tarde. Cartagena colombiana, la plaza fuerte que defendía a América, rindió también un apoteósico recibimiento a Marquina, Marquina, emocionado ante las imponentes fortificaciones que han desafiado el paso de los siglos, pronunció una frase famosa: «Cartagena es el altar de España en América». Fué inaugurada una avenida con el nombre de don Blas de Lezo, el famoso marino asturiano que derrotó al almirante Vernon. Además, se creó un sable de honor para el cadete naval que más se distinguiera en cada curso en recuerdo del heroico marino español. Marquina visitó el castillo de Bocachica, a la salida de la bahía, admirablemente conservado, admirando los prodigios de la ingeniería española en uno de los sitios de más glorioso renombre en la historia guerrera de América. Visitó también Marquina la iglesia de San Pedro Claver y oró ante el rico altar donde se conserva casi intacto el cadáver del apóstol de los negros y «esclavo de los esclavos».

Videla no cuenta con la mayoría absoluta

Santiago de Chile, 5 (5 t).—El senador izquierdista Gabriel González Videla, aunque lleva una amplia ventaja a los otros candidatos en las elecciones presidenciales, no cuenta con la mayoría absoluta, por lo que, según se dice en los círculos políticos bien informados, será el Congreso quien tenga que elegir al Presidente.

Si el candidato que tiene más votos no cuenta con la mitad de los mismos de todo el censo, el Congreso elegirá al Presidente entre los dos candidatos que hayan obtenido mayor número de votos.—Efe.

Viages de ministros

(Viene de la página 4)

El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, esperado para hoy, ha sido aplazado, según se declara en los círculos soviéticos de la capital alemana. Molotov celebrará una entrevista con el mariscal Sokolovsky, comandante de las tropas soviéticas en Alemania, cuando pase por Berlín.—Efe.

Washington reclama a Tito indemnización por las víctimas

Ataque del diario «Borba» a los Estados Unidos

Belgrado, 4.—El diario comunista «Borba» ha desencadenado una nueva campaña de Prensa contra los Estados Unidos, con un largo artículo en el que protesta por la actitud de Washington respecto al incidente de los aviadores. En el artículo se ataca al agregado de Prensa de la Embajada norteamericana en Belgrado y se critica la circulación de libros, revistas, exhibición de películas y la distribución del nuevo «Boletín de la Embajada», que califica de violación de la ley de Prensa yugoeslava. Finalmente dice que el Salón de Lectura norteamericano en Belgrado es un refugio de reaccionarios y fascistas yugoeslavos.—Efe.

La nota yanqui

Washington, 4.—En la nota que ha sido entregada al encargado de Negocios yugoeslavo, son rechazadas las protestas de Tito contra las supuestas violaciones del espacio aéreo yugoeslavo por aviones norteamericanos. Además, el Gobierno de los Estados Unidos pide que el yugoeslavo abone una indemnización a las familias de las víctimas de los ataques efectuados por los cazas yugoeslavos contra los aparatos norteamericanos.—Efe.

Se posesiona de su cargo el nuevo capitán general de Valladolid

Valladolid, 5.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el capitán general de la séptima región, general De la Fuente Valezna. Al pueblo de Boecillo salieron a recibirle diversas personalidades militares. Frente al palacio de Capitanía general esperaba al general De la Fuente las autoridades militares y civiles, con los jefes y oficiales de la guarnición. A su llegada, el nuevo capitán general revisó las fuerzas, que después desfilaron en su honor, mientras se disparaban las salvas de ordenanza. Seguidamente el capitán general recibió en su despacho a las autoridades.

Escuela Radiotelegrafía Heriz

Dirigida por José Correia, oficial piloto aviador y radiotelegrafista internacional.

Oposiciones para Telecomunicaciones. Aviación, Marina, etc.

Cursos de francés y alemán, método Berlitz.

Cultura general, Bachiller y Matemáticas superiores.

Ochoa Ondátegui, 12, 1.º, izquierda Segovia

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHILE

Se está votando con bastante tensión

Santiago de Chile, 4.—Con expectación inusitada y bastante tensión se está votando en todo el país desde las ocho de la mañana. El interés electoral se ha reflejado en el alto porcentaje de las mesas electorales que quedaron constituidas el martes.

Aunque se han producido algunos incidentes sin importancia y aislados en algunos puntos de esta capital, en otras ciudades las elecciones se celebran en orden y calma. Fuerzas del Ejército vigilan los colegios electorales, mientras que delegados de los diversos partidos políticos recorren las calles atendiendo al desarrollo de la votación.

En Santiago hace un día fresco, nublado y primaveral, lo que ha favorecido a los electores, que constituyen aproximadamente la cuarta parte de la votación nacional.

Se espera que mañana se sabrá ya la tendencia del electorado respecto a los candidatos, aunque han de pasar varios días hasta que se conozca el resultado oficial de la elección.—Efe.

El ministro portugués de Trabajo regresa a su país

Vigo, 5.—Ha regresado a Portugal, después de pasar unas horas en España, el ministro de Trabajo de dicho país. Le han acompañado en el viaje su esposa, su hija y sus secretarios. El ministro lusitano se muestra entusiasmado de su estancia en España.—Logos.

Preparación del regreso de Jorge II a Grecia

(Viene de la página 1)

Atenas, 5 (5 t).—La Escuadra norteamericana, dirigida por el portaaviones «Franklin D. Roosevelt», ha fundado en la bahía de Phalerón para una visita de cuatro días, con el fin de demostrar el apoyo amistoso de los Estados Unidos a Grecia, según anuncia la Embajada norteamericana. Con el gigantesco portaaviones se encuentran el crucero «Little Rock» y tres destructores. Los vuelos de exhibición de aviones procedentes del «Roosevelt» sobre Atenas, fueron suspendidos a última hora.—Efe.

Fondea en un puerto griego la Flota yanqui

Atenas, 5 (5 t).—La Unión soviética se ha opuesto a la petición yanqui sobre indemnización por Rumania a los aliados.

París, 5 (5 t).—La Unión soviética se ha opuesto a la petición de los Estados Unidos de que Rumania pague una indemnización completa a los propietarios de los bienes aliados que han sufrido pérdida o daños como consecuencia de la guerra. La discusión sobre este punto se planteó en el Comité económico para los Balcanes de la Conferencia de París. La delegación soviética pretende que de todas las naciones perjudicadas, Rusia es la que tiene más derechos a compensaciones.

Una pregunta sobre las relaciones argentino-soviéticas

Buenos Aires, 5 (7 t).—La Unión Soviética no ha presentado excusas al Gobierno argentino por los malos tratos infligidos al último representante argentino en Moscú antes de la ruptura de relaciones en el año 1930, según declaraciones hechas en la Cámara de Diputados por el ministro de Asuntos Exteriores.

En contestación a una pregunta formulada por el diputado conservador Reinaldo Bastos, respecto a la reanudación de relaciones con Rusia, manifestó el ministro «que no se trata de un restablecimiento, sino del establecimiento, ya que el último representante argentino estaba acreditado cerca del Gobierno ruso que precedió al de Lenín.—Efe.

William Herens se confiesa culpable de tres asesinatos

Chicago, 5 (5 t).—William Herens, de 17 años, que se confesó culpable ayer de tres asesinatos, tiene una doble personalidad, pues el asesino era durante el día estudiante inteligente y aplicado, según el dictamen de los médicos psiquiatras.

La niña de seis años, Susana Degran, fué una de sus víctimas, y también mató a tiros a dos mujeres francesas. Herens se mantuvo en silencio mientras la Prensa de Chicago hacía conjeturas sobre sus crímenes. La vida del joven criminal comenzó a los nueve años de edad, y con motivo del caso Degran, mantuvo en jaque a la Policía durante más de medio año.—Efe.

EMPRESARIO:

Las afiliaciones de vuestros productores podéis hacerlas en un sólo impreso para todos los Seguros Sociales, en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Informate en sus oficinas, sítas en Alfonso Rodríguez, número 1

TOROS EN ARANJUEZ

Triunfaron Conchita Cintrón y Luis Miguel Dominguín

Aranjuez, 4.—Corrida de feria. Alternan Conchita Cintrón, Pepe Vázquez, Antonio Bienvenida y Luis Miguel Dominguín. Reses de Anastasio Fernández, de Salamanca. Al comenzar la corrida empuja a llover.

Toro de rejonés.—Conchita, después de jugar con el novillo, le patea los sobrios pares y dos rejonés que son largamente ovacionados. Cienfuegos y clava un rejón de muerte que dobla el toro. (Enorme ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Tres varas y tres pares. El toro no se presta a la lidia y Antonio, a fuerza de arrimarse consigue algunos pases. Vuelve a insistir en el centro del ruedo y liga cinco sobrios naturales sin moverse, adorno de rodilla y molinetes. (Enorme ovación.) Una estocada y dos pinchazos. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Tres varas y tres pares. Luis Miguel se sienta en el estribo y liga tres escalofriantes pases. La faena resulta emocionante y el público, puesto en pie, le ovaciona. Cinco naturales y el de pecho. En el centro del ruedo continúa la faena dando varios pases, entre ellos un afarolado de rodillas. (Ovación enorme.) Debido al mal estado de la plaza tiene que torear descalzo. Continúa la faena con pases de todas las marcas, culminándola con un pinchazo y una gran estocada, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Se suspende la corrida por la lluvia.

Peso: El de rejonés, 225 kilos, y 260, 256 y 258 kilos, respectivamente.

Regresan de Suiza los ciclistas españoles

Barcelona, 4.—Esta tarde, a bordo del «J. J. Sister», han llegado a esta ciudad los corredores ciclistas Juan Trueba, Joaquín Olmos, Juan Berrendero e Ignacio Orbaiceta, que integran el equipo representativo en el Campeonato de fondo celebrado en Zurich. Al frente del contingente nacional viene el seleccionador José López Dóriga.

Al inquirir los periodistas sobre el desarrollo de la gran prueba internacional ciclista, los «ases» españoles no pudieron manifestar que en la carrera pusieron todo su afán para que el pabellón español quedara situado convenientemente. Sin embargo, las faenas de los ciclistas hispanos quedaron sensiblemente reducidas por la constante lluvia que azotó el velódromo. En contra de lo que se suponía, el joven corredor Orbaiceta abandonó la prueba, si bien no participó en la clasificación por haberlo dejado así los jueces, ya que pisó la pista después de Olmos.

Portugueses, belgas, holandeses e italianos, a la Vuelta a Cataluña

Barcelona, 4.—En las oficinas organizadoras de la Vuelta Ciclista a España se han recibido telegramas de Bélgica y Holanda dando cuenta de la salida de los equipos de ambas naciones para Barcelona. Se espera también llegará ese día el equipo italiano en inscribirse.

Visita del director general de Marruecos al hijo de un ministro del Majzen, en la Fuenfria

Madrid, 4.—El director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Fuenfria, ha visitado en el Sanatorio de Fuenfria, donde se encuentra, al hijo del ministro del Majzen, Ben Bente, enfermo en nombre del Gobierno, y del alto comisario. El enfermo expresó su más vivo agradecimiento, rogando al señor Díaz de Fuenfria transmitiera, tanto al Caudillo del Gobierno español, como al alto comisario, su reconocimiento más profundo por las atenciones de que

PROPIETARIO DE MONTES!!

Asegura tus pinares contra el riesgo de incendios, evitando con ello las considerables pérdidas que día tras día se vienen ocasionando.

Detalles a este fin: San Juan, 17, entresuelo, Segovia.

Escuela Radiotelegrafía Heriz

Dirigida por José Correia, oficial piloto aviador y radiotelegrafista internacional.

Oposiciones para Telecomunicaciones. Aviación, Marina, etc.

Cursos de francés y alemán, método Berlitz.

Cultura general, Bachiller y Matemáticas superiores.

Ochoa Ondátegui, 12, 1.º, izquierda Segovia

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA. CATARRO. PIEL. ESTUFA NATURAL. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. (C. S. 15)

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA. CATARRO. PIEL. ESTUFA NATURAL. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. (C. S. 15)

El Caudillo ha visitado Finisterre y Corcubión

En las dos villas S. E. y su esposa fueron clamorosamente acogidos

Doña Carmen Polo de Franco ha visitado la catedral de Compostela

En la villa de Finisterre La Coruña, 4.—En la tarde del martes Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, visitó la villa pesquera de Finisterre. Se dirigió inmediatamente al templo parroquial, donde a la entrada fué recibido por el párroco, señor Bueno. Su Excelencia penetró en el templo bajo palio a los acordes del Himno Nacional. Después oró ante el altar mayor y recorrió, acompañado por el párroco, las distintas capillas del templo, del cual hizo grandes elogios. A la salida de la iglesia, donde se habían congregado numerosos vecinos,

hicieron objeto éstos a Su Excelencia de una clamorosa ovación. El Generalísimo, en conversación sostenida con el párroco, prometió la pronta construcción del puerto, que es, de momento, la máxima aspiración de aquel vecindario. El Caudillo fué despedido con el mismo entusiasmo que a su llegada.

Diez premios de 50.000 ptas. para adquirir fincas con destino a labradores con familia numerosa

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto de Agricultura por el que se crean diez premios de 50.000 pesetas cada uno para adquisición de fincas que constituirán la base del patrimonio familiar de labradores con familia numerosa. Otro por el que se declara de alto interés nacional la colonización de la zona dominada por el canal del Alberche.

«Pravda» califica de «gangster político» al embajador de Estados Unidos en Buenos Aires

Londres, 4.—El diario moscovita «Pravda» publica un editorial en el que ataca duramente al actual embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, según las cuales es inevitable la guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética.

El editorial se titula «¿Le está permitido todo a un diplomático norteamericano?», y en él califica a Messersmith de «gangster político». Pone de relieve el importante papel que desempeña en el departamento de Estado, que le envió a Buenos Aires, uno de los puestos más importantes en la carrera diplomática norteamericana y termina haciendo constar que tal actitud es inadmisiblemente.

Desmentida Washington, 4.—El secretario de Estado interno, Clayton, ha declarado a los periodistas que el embajador norteamericano en Buenos Aires, Messersmith, ha desmentido inmediatamente unas declaraciones belicistas que le atribuye el diario comunista «Daily Worker».—Efe.

La aproximación hispanobritánica se funda en las palabras de Churchill

«Que España recobre su salud libremente»

También Norteamérica comienza a ver que España no pone en peligro la paz

Barcelona, 4.—El catedrático y ex ministro boliviano señor Mendoza López, presidente de la Misión cultural boliviana que ha visitado España durante varios meses, ha recibido a última hora de la tarde a los periodistas. Manifestó que ha pasado el último mes en Francia e Inglaterra, invitado por los Gobiernos de ambos países, y que tomó parte en el Congreso de la Cruz Roja de Oxford. Visita nuestro país por cuarta vez. Le interesa particularmente ahora la base de nuestra organización política social y económica. Me he internado—dijo—en los organismos centrales de la vida española y puesto en contacto con los actuales dirigentes: catedráticos, profesores, rectores de Universidades, gerentes de Bancos y empresas, etc., haciendo, en consecuencia, una investigación completa de todas las clases de la vida actual española.

LA PESETA ES UNA MONEDA SANEADA Luego elogió la acción de nuestros gobernantes, que con las dificultades propias de los tiempos en que vivimos, y habiéndose encontrado con las arcas vacías, han hecho de la peseta una moneda saneada. Cuenta España

añadió—con 1.000 millones de pesetas oro como reservas, y no ha recuperado el activo de los Bancos, sino que ha situado a España en una etapa de plena prosperidad. Sobre el costo de la vida en España dice que es debido a las tres últimas malas cosechas y a que en plena guerra mundial el Gobierno se vio dificultado para proveer en ningún centro productor de artículos indispensables.

ESPAÑA, PIEDRA DE TOQUE Agregó que España es piedra de toque en los conflictos internacionales que se acercan por sus condiciones de latina, de potencia mediterránea y porque no interviene en la pasada contienda. Aludió a la actual aproximación hispanobritánica, que se funda en las palabras de Churchill de que «el mundo deje que España recobre su salud libremente», y afirmó que también en Estados Unidos comienzan a darse cuenta de que España no constituye peligro alguno para la paz.

Sobre las propagandas de los republicanos exiliados en América dice que en dicho continente están ya cansados de ellos.

No hay acuerdo entre los «cuatro»

Rusia pide que sea aplazada la Asamblea general de la O. N. U.

Energica oposición de Bevin y Byrnes

París, 4.—A las cinco de la tarde se reunieron en esta capital los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas. Vichinsky ostentó la representación del ministro soviético Molotov, que se encuentra actualmente en Moscú.

Vichinsky llegó a las cinco menos diez, precedido por el secretario del Foreign Office, Bevin. Poco después llegó el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. La reunión se celebró en el despacho oficial del presidente, Bidault, y terminó a las ocho menos cuarto de la tarde.

La reunión terminó en un completo (Continúa en la página 3)

VIAJES DE MINISTROS

El de la Gobernación visita un sanatorio y una leprosería en construcción en Orense

El de Educación Nacional inaugura importantes obras en Pontevedra

Pontevedra, 4.—El ministro de Educación Nacional llegó, procedente de La Toja, acompañado por el delegado provincial de Educación Popular y de altos funcionarios del ministerio. Fué recibido en el Instituto de Enseñanza Media por un numeroso público, que le ovacionó entusiastamente. Una compañía de Infantería, con bandera y música, le rindió honores.

Después de ser saludado por las autoridades, el señor Ibáñez Martín inició, con su visita a aquel centro, el plan de trabajo que se había trazado. El ministro recorrió todas las aulas y demás instalaciones del Instituto, inaugurando las importantes obras allí realizadas. Seguidamente visitó el Archivo Histórico y la Biblioteca Provincial, inaugurando también en la sala Camoens, de literatura portuguesa, que ocupa parte del edificio del mismo centro. Desde allí se trasladó al grupo escolar Hermanos Nadales, que también inauguró.

Tras unas visitas a las Escuelas Normales y a la Elemental de Trabajo, el señor Ibáñez Martín se reunió en el palacio de Lourizán con el Patronato Regional de Investigaciones y Experiencias Forestales, con el que tuvo un cambio de impresiones. En todas estas visitas el señor Ibáñez Martín conversó con los jefes de los respectivos centros, dándoles orientaciones para el mejor logro de los trabajos que realizan.

El ministro de Educación Nacional visitó, por último, la Granja de Salcedo, donde funciona la Misión Biológica de Galicia. Allí impuso condecoraciones de la Orden de Alfonso X el Sabio a los ingenieros agrónomos señores Gallástegui y Odriozola.

El ministro de Justicia, en Salamanca

Salamanca, 4.—Esta tarde, a las ocho, procedente de La Toja, ha llegado el ministro de Justicia, don Ral-

HOMENAJE SIN PRECEDENTE A ESPAÑA EN COLOMBIA

La misión española recibió en todas partes pruebas del afecto entrañable de los colombianos por la Madre Patria

APOTEOSICA OVACION EN EL CAPITOLIO NACIONAL

Bogotá, 4.—La Embajada española enviada para la transmisión de mando presidencial en Colombia, presidida por el ilustre poeta y comediógrafo don Eduardo Marquina, ha recibido grandes homenajes populares y sociales, con los cuales se puso de manifiesto el afecto entrañable de los colombianos por la madre Patria.

Desde que pisó tierra colombiana, Marquina estuvo recibiendo constantemente pruebas de la admiración y cariño de los colombianos por el solar de la vieja España. Puede señalarse como acto muy significativo la

estruendosa ovación que se le rindió en el salón elíptico del Capitolio Nacional el día de la posesión del Presidente Ospina Pérez por todos los asistentes, incluyendo las altas autoridades del Estado y del Congreso, reunidos en la sala, llena, y las delegaciones de otros 27 países y un público selecto y numeroso. Marquina manifestó que en esos momentos experimentó la emoción que España despierta en el corazón de todos los colombianos, que tan bien han sabido interpretar el rico caudal de sus versos.

El periodista Guillermo Camacho y Montoya escribió a propósito del acto: «En aquellos salones, espléndidamente iluminados, don Eduardo Marquina, con su uniforme de la Real Academia Española, era el objeto central de todas las miradas, y pasó la noche recibiendo el homenaje de admiración que le rendían las más bellas y elegantes mujeres. Para todas don Eduardo tenía una sonrisa o una frase de castellana galantería. La chispa del poeta tuvo un acierto de gracia. Le fué presentada una distinguida dama, la señora de Rivadeneyra, perteneciente a la aristocracia de la antigua y colonial ciudad de Tunja. Don Eduardo le dijo, inclinándose reverentemente, con fino humor: «Es usted la más bella edición de los clásicos de Rivadeneyra.»

Otras fiestas en honor de Marquina

El jefe del partido conservador señor Gómez, ofreció las fiestas en honor de Marquina, de las cuales la principal fué una recepción en el salón azul del diario «El Siglo», a la cual asistieron medio millar de personas. Marquina dió lectura a un

emocionante y vibrante mensaje de saludo a Colombia. Y extendiendo su cortesía, recitó un canto de dedicación a la lengua, bello poema magnífica arquitectura y de imitación primaveral, que presentó a concurso literario celebrado en la villa hace pocos meses, con motivo del centenario de Nebrija.

Para un fin benéfico, y organizado por la primera dama de Colombia, doña Berta Hernández de Ospina Pérez, Marquina, dió en el teatro Colón, absolutamente colmado, recital de sus principales poesías.

(Continúa en la página 3)

Una gran multitud recibe en Londres primer ministro griego

Londres, 4.—Una gran multitud que incluía representantes diplomáticos y de Prensa, ha acudido a la estación para dar la bienvenida al primer ministro griego, Tsaldaris, quien llegó acompañado por Jorge Dotsis y miembros de la Delegación griega en la Conferencia de París.

El ministerio de Asuntos Exteriores británico no envió representante alguno para recibir al ministro por no ser una visita de carácter oficial. El ministro de Asuntos Exteriores griego manifestó que esto quiere decir que el primer ministro no ha venido invitado por el Gobierno inglés, sino que se trata de una visita particular para establecerse con el Rey de los helenos.—Efe.

Un periodista argentino informa acerca de la vida en España

Buenos Aires, 4.—El periodista argentino Ibrahim de Malcorro, que ha residido largo tiempo en Madrid, ha pronunciado en la ciudad de Santa Fe una conferencia sobre la vida española en los actuales momentos, en la que destacó el orden y la tranquilidad, en contraste con las discordias que hierven en el resto de Europa. Se refirió en especial a la calurosa hospitalidad de España a los extranjeros que se acercan a ella. Asistió al acto el obispo de la diócesis, monseñor Fassolino.—Efe.

Homenaje a zapatero «remendón»

Santiago de Compostela, 4.—El zapatero Daniel Suárez, de sesenta y dos años, que todavía se dedica a su oficio como «remendón», fué objeto de un homenaje con motivo de llevar más de cincuenta años cumplido a tal tarea. El agasajo consistió en una comida y en la entrega de un pergamino, en el que sus compañeros de profesión reconocen al obrero las virtudes de trabajo constante tan larga etapa.

Eduardo VIII de Inglaterra era amigo de Alemania

Nuremberg, 4.—El actual duque de Windsor abdicó el trono de Inglaterra porque era demasiado amigo de la Alemania nacionalsocialista, según la opinión de von Ribbentrop, embajador del Reich en Londres por aquella época.

Un informe de von Ribbentrop

En un informe dirigido al Führer en Enero de 1938, von Ribbentrop dice que ante la actitud del Rey Eduardo VIII esperaba llegar a un acuerdo con Inglaterra. «Complicaciones posteriores—dice—pués—me han hecho ver que es imposible, ya que Gran Bretaña desea una Alemania poderosa como vecina, por considerarla como una amenaza. Estoy convencido que luchará con todos los medios a su alcance por impedir el desarrollo de nuestra nación.» Por último, hacía constar que el Rey Eduardo VIII tuvo que abandonar la Corona porque no estaba seguro de si podría cooperar con la política hostil hacia Alemania.—Efe.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Revistas impresos de larga tirada libros Trabajos comerciales